

清风廉韵满校园

——市第二实验小学清廉学校创建工作侧记

■本报记者 李文斌
通讯员 朱青

日前，市第二实验小学开展了“传承廉洁文化 倡导清廉正气”书画作品征集活动，并将征集作品在学校微信公众号上展播。2022年9月开展清廉学校创建工作以来，市第二实验小学依托学校文化特色，持续抓好“清严党风、清明政风、清朗校风、清淳教风、清新学风”建设，将清廉文化深度融入学校工作，打造风清气正的校园生态，促进教育事业高质量发展。

党建“引”廉 扬清严党风

该校将党建工作与清廉建设工作同部署、同推进，构建了党风廉政建设工作体系的工作格局，将廉洁从政、廉洁从教理念融入“三会一课”、主题党日活动等，努力实现从严治党全覆盖、建设领域全覆盖、参与人员全覆盖，夯实党风廉政建设

基础。

2022年9月19日，该校召开清廉学校创建行动动员部署工作会议，校长谢云锋作《坚持全面从严治党 深入推进党风廉政建设和反腐败斗争——学习习近平新时代中国特色社会主义思想》专题报告。该校还多次对党员教师进行“廉洁从政、廉洁从教”主题教育培训，充分发挥党员教师的先锋模范作用。

制度“立”廉 扬清明政风

严格落实“三重一大”决策制度，定期开展政治生态评价，找准找实廉政风险点，明确教育、管理、服务各个环节的标准和要求。围绕教育重点工作、重点岗位，建立常态化廉政风险防控谈话机制和干部个人廉政档案，聚焦校外就餐、义务教育“双减”、违规补课、违规办学、违规招生、违规发放津贴等热点问题，不断梳理权力清单、责任清

单，建立廉政风险排查制度，抓早抓小、防微杜渐。

文化“养”廉 扬清朗校风

在教学楼南侧步道建设“清廉书画”“清廉故事”“清廉诗词”等主题清廉文化长廊，在办公楼走廊悬挂清廉文化相关书法作品，设置党务校务公开专栏、收费公示栏。开展了清廉学校创建书画作品征集和征文活动，征集作品500余件（篇）。启动“廉洁齐家树清风”活动，让好家风与好校风相得益彰。开展“悠悠沙澧家风”主题活动，征集廉洁家风家训文章800余篇。

师德“兴”廉 扬清淳教风

多次开展专题警示教育，组织教职工观看经典案例视频，督促教职工强化道德操守，不踩红线、不碰高压线。聚

焦教育乱收费、在职教师有偿补课、违规办学、收受礼品等问题，开展师德师风考核，通过开展学生问卷调查、家长网上问卷调查等形式，了解师德师风情况，加强监督。2022年9月，学校印发《致家长和学生的一封信》，倡导营造“双减”之下健康清朗的学习氛围。今年3月15日，该校组织教师和家长参与“双减”政策问卷调查，收集意见和建议。

德育“倡”廉 扬清新学风

不断创新主题教育形式，该校通过思政课堂、国旗下讲话、主题班会等，大力宣传清廉学校建设。开展“清风拂我心 廉洁伴我行”主题活动；举办书法作品展，鼓励学生书写歌颂廉洁品格的古诗词；组织各班召开“诚信教育”主题班会，增强学生的诚信意识和风险意识；开展诚信主题手抄报评比，引导学生向大家分享收集到的诚信文章。

存在多项施工安全隐患 春润嘉苑项目被约谈

近期，市住建局工作人员检查发现，春润嘉苑项目存在扬尘污染连续反弹、屡督不改等问题，现场安全文明施工管理混乱，项目经理长期不在岗、不履职，基坑、脚手架存在多项安全隐患。

7月18日上午，市住建局组织召开春润嘉苑项目违法施工约谈会，对该项目建设单位漯河政融世家置业有限公司、施工单位湖北省工业建筑集团有限公司、监理单位中豫建设工程咨询有限公司以及市城乡一体化示范区扬尘办进行集中约谈。

会议通报了该项目在安全生产、扬尘污染防治方面存在的各类违法违规问题，指出被约谈企业安全管理及文明施工意识淡薄，隐患排查整治不及时；属地监管部门存在监管意识不强、措施不得力、监管不严等突出问题。被约谈单位负责人分别作表态发言，表示将开展全面自查，逐一整改落实，切实消除安全隐患。

市住建局要求被约谈单位拿出实招、硬招整治“顽瘴痼疾”，切勿流于形式、敷衍整改。对下一步工作，市住建局提出3点要求：一要举一反三，全面整改。项目各参建单位要切实提升隐患排查整治水平。建设单位要督促施工单位认真落实安全管理及文明施工措施。施工单位要加强施工现场安全管理和扬尘污染防治，规范施工行为。监理单位要履行监理责任，及时发现施工现场存在的各类问题并督促整改到位。二要认真组织，加强培训。各参建单位要加强安全生产法律法规培训，开展工地现场岗前培训及一线工人岗前教育，切实提升安全管理及文明施工水平。三要跟踪问效，重点监管。属地监管部门要将该项目纳入差异化监管，加大督导检查力度，督促项目方加强现场监管，每日上报整改进度，确保整改达标，守牢安全生产底线。

王晓芳

爱心西瓜送一线劳动者

7月16日，漯河天纵城售楼部开展“爱心传递 恒心同行”助力瓜农活动。工作人员购买西瓜赠送给城市一线劳动者。

当天，市区海河路与泰山路交叉口，祖孙三人拉着一车西瓜在这里销售。他们来自周口市扶沟县。由于西瓜未销售完，三人当晚只能露宿街头。漯河天纵城售楼部工作人员了解情况后，买下他们剩余的3000多斤西瓜。次日，漯河天纵城售楼部工作人员将这些爱心西瓜赠送给城市一线劳动者。

理 播

住建部消防审验调研组莅漯

7月14日上午，住建部建设工程消防标准化技术委员会秘书长、中国城市规划设计研究院工程消防技术工作组副组长徐匆匆一行莅漯，开展建设工程消防设计审查验收技术支撑情况调研。

调研组在市建设工程消防验收服务中心召开了座谈会，听取建设工程消防验收工作汇报后，对漯河市优化工作模式的典型做法和亮点给予充分肯定。

调研组还就开展日常消防审验和

消防工程违法查处、消防审验技术服务机构管理、消防设施设备进场检测管理制度落实等方面进行了交流，同时对工作中存在的问题提出解决建议。

陈亚青

进村入户宣传 助力人居环境改善

■本报记者 朱红

7月13日上午，市住建局村镇建设科负责人带领该局志愿者，到召陵区万金镇开展农村自建房安全常识和生活垃圾治理政策宣传，并对召陵区农村危房改造和生活垃圾动态清零工作进行指导。

在万金镇综治中心，该局志愿者向村民讲解了农村自建房安全常识和生活垃圾分类处理相关政策，解

答村民疑问，向村民发放农村自建房安全常识、生活垃圾分类处理宣传册200余份，悬挂宣传横幅2条。

随后，志愿者又到万金镇赤北村、徐阁村，对改造完的监测房屋和新纳入监测范围的房屋进行了查验，同时对两村生活垃圾动态清零工作进行检查，并提出四点要求：一是对今年已完工的改造房屋，区住建局要及时联合相关部门开展竣工验收；二是

提前下达的上级补助资金要及时拨付；三是对新纳入监测范围的房屋进行安全排查，及时对隐患房屋进行鉴定，符合危房改造条件的要及时改造，保障农村低收入群体住房安全；四是加强农村生活垃圾治理工作，做到日产日清、动态清零，积极引导群众对垃圾进行简单分类，使生活垃圾就地减量，使村民养成良好生活习惯，改善农村人居环境。

市住建局暗访工地扬尘污染防治工作

7月18日，市住建局党组书记、局长舒畅带队，以“四不两直”方式先后深入召陵区、市城乡一体化示范区、经开区、源汇区部分建筑工地，暗访扬尘污染防治措施落实情况。

舒畅一行先后到市城乡一体化示范区春润嘉苑、召陵区信友天润府、经开区职业高中等多个在建工地现场暗访，针对发

现的扬尘污染突出问题现场取证、现场交办、现场处理。

市住建局要求各施工单位切实履行主体责任，进一步规范施工行为，增强扬尘污染防治意识；建设单位、施工单位、监理单位对扬尘污染防治措施落实情况常态化自查自纠，对扬尘隐患做到早发现、早整治，不断提升施工扬

尘污染治理水平。扎实开展“两个专项”治理行动，加强联合执法检查，切实解决施工扬尘污染问题，实行“交办、整改、核查、反馈”闭环机制，做到查处一处、销号一处。同时，严格落实扬尘污染治理“六二三”措施，常态化开展督导检查，抓实抓细施工扬尘污染防治工作。

王晓芳

送文化下基层

节目，为村民奉献了一场精彩纷呈的文化盛宴。

在热闹的锣鼓声中，演员轮番登场。新编剧目《鱼裕禄》《半条棉被》弘扬了红色精神，豫剧小品《分娘》

弘扬了中国传统孝文化……演出还穿插了观众互动环节，将现场气氛推向高潮。整场演出紧扣主题，旨在促进邻里和谐、弘扬文明风尚。

李珂 吕凌

素色墙布受青睐

墙布花色繁多，消费者往往很难选择。其实，素色墙布是个不错的选择。

近年来，极简设计在家装领域颇受追捧，而素色墙布就是符合这种风格的墙面装饰材料之一。

素色墙布可以说是百搭产品。无论家里装修风格是中式还是西式，它都能融入。从室内设计师的角度来看，素色墙布确实是不错的选择。如果视觉焦点集中在墙上，前面的物品就会被弱化。选择素色墙布就不会有这样的情况发生。

张素娟

教育部新时代中小学名师名校长培养计划 市实验小学校长入选

本报讯（记者 李文斌）7月16日，教育部新时代中小学名师名校长培养计划（2022—2025）侯清珺名校长工作室在郑州市金水区文化路第一小学教育集团翰林校区揭牌。河南省教育厅选聘了66名中小小学校长为工作室成员，市实验小学党支部书记、校长张洁春入选。

张洁春从教30余年，以不懈努力诠释了新时代教师对教育理想的不懈追求。

2017年，时任漯河小学校长的张洁春首次提出并践行“激活思维、灵动生命”育人理念，全面开展生命教育、快乐教育、阳光教育，引领学生在探究实践中活跃思维、提升素质、培养习

惯。2021年7月，调任市实验小学党支部书记、校长后，张洁春积极改善办学条件，推进教学创新和师生思想道德建设，使教育新理念与校园文化融合，提出“幸福向学的教师培养快乐向学的学生”，为学校的发展注入新活力。

据了解，2022年8月，教育部下发《关于实施新时代中小学名师名校长培养计划（2022—2025）的通知》。该计划每个集中培养周期为3年，坚持“中央与地方相结合、理论与实践相结合、统一与个性相结合、培养与使用相结合”的原则，采取多种方式对名师和名校长进行培养。

全省“强国复兴有我”优秀微视频展播 漯河小学教师作品入选

本报讯（记者 李文斌）近日，由省委宣传部开展的庆祝中国共产党成立102周年“强国复兴有我”优秀视频展播活动评选出35个展播视频，漯河小学教师李子羽的作品入选。

李子羽以《让青春梦与中国梦同频共振》为题，讲述了其作为小学音乐教师将个人奋斗融入国家建设，以及青年教师以奋发有为的精神拨动孩子心中“琴

弦”，奏响“强国复兴有教育”的激昂乐章，让青春梦与中国梦同频共振的故事。

据了解，活动开展以来，我市高度重视，精心谋划，广泛宣传。7月13日，市“强国复兴有我”群众性主题实践活动决赛举行，李子羽的作品脱颖而出，代表我市参加全省评比，最终成功入选全省展播活动。

市青少年机器人大赛暨航空航天模型公开赛 伊坪小学获两项冠军

7月16日，在市科协、市教育局、市文化广电和旅游局联合举办的2023年漯河市青少年机器人大赛暨航空航天模型公开赛中，伊坪小学代表队的王子琪和许柯鑫在无人机普及赛（小学组）、无人机竞速赛（小学组）中获冠军，赵浩谦和魏一硕在无人机普及赛（小学组）中获亚军，

安艺晨在机器人创意赛（小学组）中获亚军。

本次大赛设置青少年机器人竞赛和航空航天模型公开赛两大类，分为小学组、初中组和高中组。比赛过程中，伊坪小学参赛选手全神贯注、动作娴熟，为学校赢得了荣誉。

靳兰兰

郾城区东街小学

开展夜间防汛应急演练

7月14日晚，郾城区东街小学组织开展防汛应急演练。

该校建立汛期24小时领导带班值班制度，成立防汛应急小组，汛前重点对教学楼、图书室、办公室以及校园周边进行排查，全面消除安全隐患。演练

中，防汛应急小组成员及值班人员第一时间关闭校舍水电开关、门窗。安全小组成员各司其职，搬运物资，垒起沙袋，封住进水口，并将沙袋垒在地势较低区域，以防洪水倒灌。

赵世杰

家居地毯这样选

房子住久了，想要改变一下？铺几张地毯就能让家居环境焕然一新。

地毯的风格有欧式、古典、现代、抽象等几种。如果家具是欧式宫廷风，就搭配欧式风格的地毯；如果是红木家具，就搭配古典风格的地毯；如果是板式家具，就搭配现代风格的地毯；如果是彰显个性的家具，就搭配抽象风格的地毯。

地毯的颜色要与沙发、窗帘、墙壁等整体色调协调，可以选择白色、米色、杏色、灰色等百搭的颜色；尽量不要选择特别亮丽的地毯。

局部铺的地毯，尺寸很重要，太小不好看，太大又容易绊人。因此，选购地毯前，业主需要准确测量一下准备铺地毯的地面尺寸。

铺在客厅沙发区域的地毯，地毯面积大约是沙发面积的两倍，可以使人产生“大空间”的

感觉。

铺在卧室睡床区域的地毯，宽度至少是床体宽度左右各加40厘米，长度至少要超出床尾50厘米。

铺在餐桌区域的地毯，形状要和餐桌相配，长方形餐桌配长方形地毯，圆形餐桌配圆形地毯。

选购地毯时，可以亲手摸一摸，感觉一下地毯是不是柔软；用手轻轻拽一拽，看地毯是不是容易掉毛；用手掌或者纸巾摩擦一下地毯，看看是否容易掉色；仔细看看地毯是否平整、有没有污渍、有没有色差。

一般来说，回弹性好的地毯比较耐用；厚重的地毯密度高，用料也比较实在。

此外，地毯买回家以后，使用一段时间，难免会沾上一些脏污，最好一个月清洗一次。

张兵

征集“我和房子的故事”

有人说，家是下班之后彻底放松的地方；有人说，家是风雨之中最安全的港湾。但家，离不开一套房子。为了拥有自己的家，有人艰苦奋斗，有人无奈“啃老”，有人甘当“房奴”。房子，承载了太多的故事。

买房难、装修烦。第一次买房时是怎样的心情？装修时有什么经验、趣事或惨痛教训？又或许你正在还在为买房奋斗，也可能你是一个整日面对购房者的置业顾问……无论何种身份，相信对于“房子”这个话题，很多人都有自己的感受，也一定想把自

己和房子的故事讲给更多的人听。如果你和房子有故事却无处分享，那么机会来了——本报全新栏目《我和房子的故事》面向全市范围征集，为你提供分享的平台。

你的房子代表你的生活态度，买房过程是你宝贵的人生经历，装修风格体现你的审美和爱好，住进去之后，也一定有过多欢乐的、悲伤的、感动的记忆。希望通过这个栏目，为大家搭建一个交流的平台……

投稿邮箱:lhrcfcb@163.com



新丝路
白壁·无缝墙布
不刷胶水的好墙布
地址：柳江路和西京路交叉口向南200米路西贸易区建材市场13区66号
电话：0395-2909777 13507654375

浩天装饰集团
HAOTIAN DECORATION GROUP
让您拥有健康生态家
400-885-5251
地址：漯河市107国道与柳江路交会处